

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΙΟΥΛΗΣ 2006

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ

SOS

και Εργαζόμενοι στα Συναφή και στα Τεχνικά Έργα

**ΤΩΡΑ ΝΑ ΠΑΡΘΟΥΝ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ για να μην
ΘΡΗΝΗΣΟΥΜΕ ΑΛΛΑ ΘΥΜΑΤΑ**

**Το κυνήγι του κέρδους, η ασυδοσία των εργοδοτών, η εντα-
τικοποίηση της δουλειάς, ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ**

**Με αποφασιστικότητα να ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ την ΑΣΦΑΛΕΙΑ
και τη ΖΩΗ μας**

Συνάδελφοι Οικοδόμοι,

Ο κλάδος μας, συνολικά η εργατική τάξη συνεχίζει να πληρώνει βαρύ φόρο αίματος στα κάτεργα της εργοδοσίας. Συνεχίζουμε να πληρώνουμε με τη ζωή μας την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου, των κατασκευαστικών εταιρειών, των εργολάβων.

Τα στοιχεία είναι αμείλικτα. Το α' εξάμηνο του 2006, 66 Οικοδόμοι προστέθηκαν στο μακρύ κατάλογο των 800 και πλέον νεκρών συναδέλφων μας την τελευταία 10ετία.

Συνάδελφοι,

Τα εργοδοτικά εγκλήματα έχουν πολιτική σφραγίδα, έχουν τη σφραγίδα της εκάστοτε κυβέρνησης, όπου φανερά κάνει πλάτες στην εργοδοσία για να χρησιμοποιεί τους εργάτες σαν καύσιμη ύλη για να αυγατίζει τα κέρδη της.

Τα εργοδοτικά εγκλήματα στην οικοδομή και γενικά στους χώρους δουλειάς ούτε ανεξήγητα είναι, ούτε αποτέλεσμα της κακιάς ώρας, ούτε ευθύνη του εργάτη, όπως προσπαθούν να μας πείσουν. Είναι αποτέλεσμα μιας πολιτικής βαθιά ταξικής που ασκούν τα κόμματα της πλουτοκρατίας, τα κόμματα του ευρωμονόδρομου. Είναι η πολιτική που τα πάντα τα υποτάσσει στην κερδοφορία του κεφαλαίου, δηλαδή την καπιταλιστική ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα, την αντοχή της οικονομίας.

Σ' αυτή την κατεύθυνση τόσο η προηγούμενη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, όσο και η σημερινή της ΝΔ συμφώνησαν και υλοποίησαν με ακρίβεια τις επιταγές της ΕΕ, του κεφαλαίου και θεσμοθέτησαν τα πιο ακραία αντιλαϊκά και αντεργατικά μέτρα σε συνεργασία με τον εργοδοτικό - κυβερνητικό συνδικαλισμό, την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, που στηρίζει τη στρατηγική του κεφαλαίου.

Η κατάργηση του σταθερού χρόνου εργασίας μεταφράζεται σε 10ωρα και 12ωρα, ανάλογα με τις ανάγκες των εργοδοτών. Αυτά τα μέτρα αυξάνουν την εντατικοποίηση της δουλειάς, επιταχύνουν τη φθορά της εργατικής δύναμης, δημιουργούν περισσότερες προϋποθέσεις εργατικού ατυχήματος.

Η κατάργηση των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματών (ΒΑΕ), που επιχειρεί η κυβέρνηση με την τροπολογία που κατάθεσε στη Βουλή, επιταχύνει τη συνολική ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης. Αυξάνει τα όρια συνταξιοδότησης από 5-15 χρόνια, για τους Οικοδόμους πρακτικά σημαίνει κι άλλα 7 χρόνια στο μαδέρι, σημαίνει κι άλλα χρόνια στυγνής εκμετάλλευσης, σημαίνει ότι σ' αυτή την ηλικία ο κίνδυνος να μην καταφέρουμε να πάρουμε σύνταξη αυξάνεται.

Η ανεργία, η αβεβαιότητα, η δυσκολία να τα βγάλει πέρα η εργατική οικογένεια, τα προβλήματα που προσθέτει στη ζωή μας καθημερινά η αντιλαϊκή πολιτική και η εντατικοποίηση της δουλειάς, είναι βασικοί παράγοντες πρόκλησης εργατικού ατυχήματος.

Μαζί μ' αυτά προστίθενται και οι ελλείψεις έως ανύπαρκτοι μηχανισμοί ελέγχου στους χώρους δουλειάς.

Οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ ενώ διαθέτουν δισεκατομμύρια για πολεμικές δαπάνες για να στέλνουν στρατό στη Γιουγκοσλαβία, το Αφγανιστάν, το ΙΡΑΚ και όπου αλλού προστάζουν οι ιμπεριαλιστές, ενώ απλόχερα χαρίζουν «ζεστό χρήμα» στους εργοδότες, στο κεφάλαιο, αρνούνται να επανδρώσουν τους μηχανισμούς ελέγχου, να προσλάβουν προσωπικό, να το εκπαιδεύσουν, να το επανδρώσουν με επαρκή μέρα για να είναι πιο αποτελεσματικοί οι έλεγχοι.

Για όλους αυτούς τους λόγους αυτή η πολιτική είναι ταξική.

Αφαιρεί δικαιώματα από τους εργάτες και δίνει προνόμια στο κεφάλαιο.

Αφαιρεί ζωές εργατών και αυγατίζει τα κέρδη των κατασκευαστών, των εργολάβων του κεφαλαίου.

Παρέχει πλήρη ασυδοσία στους εργοδότες να εκμεταλλεύονται στους εργάτες με τον πιο άγριο τρόπο.

Σ υ ν ά δ ε λ φ ο ι ,

Σήμερα ξέρουμε όλοι. Τα τελευταία χρόνια μας πρόσθεσαν πλούσια πείρα, ξέρουμε τον ένοχο, ξέρουμε την αιτία. Γνωρίζουμε ότι όσο δυναμώνουν τα κόμματα της πλουτοκρατίας αποδυναμώνει ο δικός μας αγώνας. Γνωρίζουμε ότι για να αυξάνουν τα κέρδη του κεφαλαίου πρέπει να υποφέρει η εργατική τάξη.

Γι' αυτό καμιά επανάπαυση, καμιά ανοχή σ' αυτές τις πολιτικές. Μαζί με την Ομοσπονδία, μαζί με τα Συνδικάτα υπερασπιζόμαστε τη ζωή μας, τη ζωή των συναδέλφων μας.

- Δεν ανεχόμαστε καμιά παραβίαση, εναντιωνόμαστε στην εντατικοποίηση της δουλειάς, απαιτούμε οργανωμένα μέτρα ασφαλείας.
- Αρνούμαστε να αναλάβουμε εργασία που βάζει σε κίνδυνο την ασφάλεια και τη ζωή μας, απευθυνόμαστε αμέσως στην Ομοσπονδία και τα Συνδικάτα, που εντείνουν τους ελέγχους και τις παρεμβάσεις τους στους χώρους δουλειάς.
- Ενημερώνουμε και οργανώνουμε την πάλη του κλάδου ενάντια στα αντιασφαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης, ενάντια στην προσπάθεια κατάργησης, αποχαρκτηρισμού των Βαρέων - Ανθυγιεινών επαγγελμάτων.
- Είμαστε σε ετοιμότητα για αγωνιστικές κινητοποιήσεις.
- Αποδυναμώνουμε τα κόμματα της πλουτοκρατίας και του ευρωμονόδρομου.
- Στις Δημοτικές και Νομαρχιακές εκλογές δίνουμε ισχυρό κτύπημα στις δυνάμεις που στηρίζουν το κεφάλαιο και εχθρεύονται την εργατική τάξη.

Παλεύουμε και Απαιτούμε:

- Ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, 7ωρο, 5νθήμερο, 35ωρο για όλους.
- Ουσιαστικά μέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας στους χώρους δουλειάς.
- Κατάργηση των ιδιωτικών μηχανισμών που χρησιμοποιεί η εργοδοσία. Συγκρότηση Κρατικού Σώματος Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας ενταγμένο σ' ένα Ενιαίο Δημόσιο και Δωρεάν Σύστημα Υγείας.
- Σύνταξη στα 55 χρόνια.
- Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ.
- Κατώτερο μεροκάματο 60 ευρώ.
- Όχι στην κατάργηση των ΒΑΕ.

ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΜΑΣ

ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ - ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ - ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Η Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η